Задания интеллектуального марафона

Цикл «Математика»

5-й класс

5.1. У Васи 20 марок, а у Пети 40 марок. Они обмениваются между собой некоторыми марками из своих коллекций. Может ли в результате обмена оказаться, что у Васи стало 50 марок, а у Пети – 15 марок?

5.2. Можно ли разместить восемь коров и девять гусей в пяти загонах так, чтобы в каждом были и коровы и гуси, и количество ног в каждом загоне было равно десяти.

5.3. «Дедушка, сколько тебе лет?» — спросил внук деда. «А  вот прибавь к моему возрасту по 2 года за каждый полный десяток моих лет и получишь 84 года», — ответил дед. Сколько лет деду?

5.4. На каждой перемене Вася решал по одной олимпиадной задаче. Сколько всего задач он решил за неделю (шесть учебных дней), если на этой неделе у него было 37 уроков?

5.5. На острове живут рыцари, которые всегда говорят правду, и лжецы, которые всегда лгут. Встретились несколько островитян, и каждый из них заявил: «Вы все – лжецы». Сколько рыцарей могло быть среди этих островитян?

5.6. В наборе 21 гиря: в 1 кг, 2 кг, …, 20 кг, 21 кг. Можно ли их разложить на две равные по весу кучки?

6-й класс

6.1. Можно ли представить дробь 
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 в виде суммы двух различных дробей с числителем 1?
6.2. На острове живут рыцари, которые всегда говорят правду, и лжецы, которые всегда лгут. На острове провели лотерею и у половины жителей оказались выигрышные билеты. На острове был проведен опрос: каждого жителя спросили, достался ли ему выигрышный билет. Ровно половина всех жителей сказала «да», остальные ответили «нет». Кого больше: лжецов с выигрышными билетами или лжецов без выигрышных билетов?

6.3. Имеется 8 одинаковых с виду монет, среди которых одна фальшивая. Известно, что все настоящие монеты весят одинаково, а фальшивая монета легче настоящей монеты. Можно ли с помощью всего двух взвешиваний найти фальшивую монету?

6.4. Четверо шестиклассников Андрей, Боря, Вася и Гена решили определить свой общий вес. Но поскольку все четверо мальчиков на весы не поместились, то они стали взвешиваться по трое или по двое. Оказалось, что Андрей, Боря и Вася весят 90 кг, Боря, Вася и Гена – 92 кг, а Андрей и Гена вместе – 58 кг. Сколько весят все четверо мальчиков вместе? 

6.5. Вол съел копну одним часом, а конь съел копну в два часа, а коза съела копну в три часа. Сколько бы они скоро, все три – вол, конь и коза – ту копну съели, сочти.

6.6. От причала 
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 к причалу 
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 отошли катер и лодка. Известно, что они плыли с постоянными скоростями, причем скорость катера в 5 раз больше, чем скорость лодки, но катре сделал несколько остановок. Сколько времени катер затратил на остановки, если на путь от 
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 до 
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 он затратил 2 часа, а лодка – 4 часа?
7-й класс

7.1. Придумайте шесть различных натуральных чисел, чтобы их сумма была кратна каждому из них?

7.2. На плоскости отмечены 10 точек так, что никакие 3 из них не лежат на одной прямой. Сколько существует четырехугольников с вершинами в этих точках?
7.3. В трех кучках лежат предметы, по 2008 предметов в каждой. За ход разрешается взять произвольное количество предметов, но только из одной кучки. Проигрывает тот, кто не может сделать очередной ход. Кто выиграет при правильной игре?

7.4. Вася выехал из дома на велосипеде и поехал на железнодорожную станцию, находящуюся на расстоянии 12 км. Он рассуждал так: «В моем распоряжении полтора часа, чтобы успеть на электричку. Четыре километра дорога идет в гору, и мне придется идти пешком. Я управлюсь за час. Затем четыре километра дорога идет под гору, на этом участке я разовью скорость 12 км/ч. Последние четыре километра – ровная дорога, по ней я буду ехать со скоростью 8 км/ч. В среднем моя скорость составит 8 км/ч, так что я доберусь  вовремя». Успеет ли он на поезд?

7.5. На одной из чашек весов лежит груз массой 17 г. Вася последовательно кладет на любую из двух чашек весов по одной гирьке. Массой первой гирьки равна 1 г, а каждая следующая гирька на 1 г тяжелее предыдущей. Какое наименьшее число гирь должен положить Вася для того, чтобы уравновесить весы?

7.6. За два года завод снизил объём выпускаемой продукции на 51%. При этом каждый год выпуск снижался на одно и то же число процентов. На сколько?

ОТВЕТЫ, УКАЗАНИЯ, РЕШЕНИЯ
Цикл «Математика»
5 класс

5.1. Ответ: нет. 
Общее количество марок в результате обмена измениться не могло. До начала обмена было 60 марок, а после обмена стало 65. Противоречие.
5.2. Ответ: да.

В каждом их трех первых загонов разместим по две коровы и гуся, в каждом их двух оставшихся ( по три гуся и корову.
5.3. Ответ: 70 лет.

Будем решать задачу перебором. 

Посмотрим, сколько полных десятков могло быть деду. 

1) Если возраст деда составляет 8 полных десятков – это слишком много, не меньше чем 
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2) Не могло быть и 6 полных десятков. Действительно, получится не больше, чем 
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3) Если ему ровно 70 лет, тогда 
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, что соответствует условию задачи. 

4) Если деду 7 полных десятков лет, но больше 70 , то результат будет не меньше, чем 
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5.4. Ответ: 31 задача.

Между 37 уроками 36 промежутков, причем 5 из них – это не перемены, а окончания учебного дня. Значит, перемен за неделю было 31, он решил 31 задачу.
5.5. Ответ: один.

Предположим: 
1) что все лжецы. Тогда каждый из них сказал правду, что для лжеца невозможно. 
Следовательно, хотя бы один рыцарь среди них имеется;
2) тогда, имеющийся рыцарь сказал правду, а все остальные – лжецы, то есть среди них рыцарь был только один.

5.6. Ответ: нет.

Суммарный вес всех гирь – нечетное число, так как суммы 
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 представляют собой четные числа, а оставшееся число 11 – нечетное.
6 класс

6.1. Ответ: да. 
Например, 
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 и 
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6.2. Ответ: поровну. 

Введем обозначения: РВ – рыцарь с выигрышным билетом, РБ – рыцарь без выигрышного билета, ЛВ – лжец с выигрышным билетом, ЛБ – лжец без выигрышного билета.  

Ответ «да» могли дать только ЛБ и РВ – это половина всех жителей. Выигрышные билеты есть у РВ и ЛВ – это тоже половина жителей острова. Значит ЛБ + РВ = РВ + ЛП, следовательно, ЛБ = ЛВ.
6.3. Ответ: можно.

Положим на чашки весов по три монеты, а оставшиеся две монеты отложим. 

Возможны два случая:
1) Чашки оказались в равновесии. Тогда среди них нет фальшивой монеты, следовательно, фальшивая одна из отложенных. Сравнив их, найдем фальшивую монету.

Одна чашка оказалась легче. Тогда фальшивая монета на более легкой чаше. Сравним две из трех монет лежащих на легкой чашке. Если они равны по весу, то фальшивая  третья. Если равновесия нет, то более легкая монета – фальшивая.
6.4. Ответ:  120 кг.

Обозначим вес мальчиков по первым буквам их имен. 

Из первого условия следует, что 
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Сложив два первых условия, получим, что 
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Из третьего условия получим, что: 
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Вычтем из третьего равенства четвертое: 
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Наконец, вычтем из третьего равенства последнее. Итого:  
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6.5. Ответ:  за 
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 часа.
Можно подсчитать, что за 6 часов они съедят вместе 11 копен сена.
Действительно, вол съест 6 копен сена, конь – 3  копны, коза – 2 копны. 
Следовательно, одну копну съедят за 
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 часа.  
6.6. Ответ: 
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 ч 20 мин.
Поскольку скорость катера в 5 раз больше скорости лодки, то он должен был прибыть к месту назначения за 
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 часа. Следовательно, на остановки он потратил 
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7 класс

7.1. Ответ: например 1; 2; 3; 6; 12; 24.

Заметим, что: 
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 и  6 кратно числам 1, 2, 3. Присоединив к ним их сумму, получим набор чисел 1; 2; 3; 6. При этом их сумма, число 12 кратна 6, а следовательно, каждому из чисел 1; 2; 3; 6. Далее будем действовать аналогично.

7.2. Ответ: 210.
Из 10 точек мы можем выбрать четыре 
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 способами. 
При этом мы не должны  учитывать порядок выбора этих точек, следовательно, каждый четырехугольник подсчитан несколько раз. Поменять 4 точки местами можно  
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 способами. Поэтому различных четырехугольников: 
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7.3. Ответ: выигрывает «первый» игрок.

Выигрышная стратегия: 1) забрать все предметы из одной кучки, тогда игра сводится к игре «две кучки по 2007», в которой «первый» игрок играет вторым. 
В новой игре «первый» игроку достаточно «играть симметрично» повторяя ходы первого, но только в другой кучке. Таким образом, после ходов второго количество предметов в кучках становится равным, ситуация, когда в обеих кучках не останется ни одного предмета, наступает после хода второго, а, значит, он выиграет. 

7.4. Ответ: нет.

Посчитаем потраченное Васей время: первый участок он преодолеет за 1 час, второй участок – за 20 мин, третий участок – за 30 мин. На весь путь Вася потратит 1 час 50 минут, следовательно, опоздает на электричку.

7.5. Ответ: шесть гирь.
Чтобы уравнять весы, на которых уже лежит 17 г нужно добавить не меньше 17 г. Пять гирь для этого мало: 
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, а 6 гирь достаточно, так как: 
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. Следовательно, он должен добавить не менее 6 гирь.
7.6.  Ответ: на 30%.

Вначале заметим, что «уменьшить число на 51%» фактически означает «умножить на 
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» означает «умножить на некоторое число 
[image: image35.wmf]100

1

p

-

». Последнее означает, что при уменьшении на 
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 мы умножаем на одно и тоже число. Обозначим его 
[image: image37.wmf]a

.

Запишем теперь решение в виде таблицы:
	Период времени
	Объем продукции

	первоначально
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	через год
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	через два года
	
[image: image40.wmf]x

x

a

49

,

0

2

=




Получили уравнение: 
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, откуда следует, что 
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. Последнее означает, что ежегодно объем продукции уменьшался на 30%.
[image: image43.emf]  K 































































































_1304102012.unknown

_1331039189.unknown

_1331190939.unknown

_1331191705.unknown

_1331191728.unknown

_1331039195.unknown

_1304507769.unknown

_1331038820.unknown

_1304102263.unknown

_1304102264.unknown

_1304102222.unknown

_1304100205.unknown

_1304101281.unknown

_1304101391.unknown

_1304102011.unknown

_1304101425.unknown

_1304101388.unknown

_1304101202.unknown

_1304101237.unknown

_1304100531.unknown

_1304100208.unknown

_1304098920.unknown

_1304099466.unknown

_1304099747.unknown

_1304100179.unknown

_1304099711.unknown

_1304099553.unknown

_1304098963.unknown

_1304099427.unknown

_1304099447.unknown

_1304098939.unknown

_1304097583.unknown

_1304097650.unknown

_1304074496.unknown

_1304097561.unknown

_1304074498.unknown

_1304074489.unknown

_1304074493.unknown

_1304074486.unknown

